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1. Внешние пользователи бухгалтерской учетной информации:
A) администрация предприятия;
B) налоговые органы;
C) управленческий персонал предприятия; 
D) топ-менеджеры

2. Процесс отнесения к целевой затрате части понесенных расходов 
A) отслеживание затрат
B) распределение затрат 
C) условное распределение 
D) прямое списание издержек

3. Позаказный метод калькулирования применяется при:
A) Производстве сложных и крупных изделий 
B) Изготовление различных изделий, при условии, что весь процесс производства можно разбить на постоянно повторяющиеся операции
C) Серийном или массовом производстве однообразной продукции 
D) Аккумулировании производственных затрат по подразделениям безотносительно к отдельным заказам 

4. Менеджер центра инвестиций несет ответственность за:
A) величину инвестиций, прибыли
B) величину затрат, прибыли, инвестиций
C) величину затрат,  выручки, инвестиций 
D) величину выручки, инвестиций

5. При методе постоянной доли валовой прибыли:
A) комплексные издержки распределяются таким образом, чтобы процентная доля в общей валовой прибыли была одинаковой для каждого продукта
B) комплексные издержки распределяются по совместно производимым продуктам пропорционально оценкам выручки от реализации
C) валовую прибыль в точке разделения можно оценить, вычитая затраты на последующую обработку из стоимости реализации 
D) предполагается, что каждый продукт приносит одинаковый доход

6. Часы, затрачиваемые непосредственно на производство продукции (оплата труда рабочего, занятого непосредственно на производстве изделий)
A) прямые рабочие часы 
B) вспомогательные часы
C) время оплаты за простой 
D) дополнительные рабочие часы

7. Общие затраты бизнеса составляют ₸50,000, 70% из которых являются переменными. Общий доход от одного продукта составляет ₸40,000. С точностью до ₸000 выручка в точке безубыточности составляет ₸
A) 40 000
B) 90 000
C) 120 000
D) 0

8. Затраты, которые отражают разницу в затратах при сравнении существующих и возможных вариантов объема реализации
A) альтернативные издержки
B) дифференцированные затраты 
C) переменные издержки 
D) вмененные издержки

9. Нормативная цена прямых материалов; нормативное количество прямых материалов; нормативное рабочее время (по прямым трудозатратам); нормативная ставка оплаты прямого труда; нормативный коэффициент переменных и постоянных накладных расходов 
A) элементы нормативных затрат на единицу продукции
B) статьи калькуляции
C) статьи издержек
D) прямые затраты 

10. Отдел кадров предприятия «Капроновые цветы» предоставил следующую информацию:
Количество работников на начало периода       416
Количество работников на конец периода          380
Количество работников, уволившихся в течение периода 25
Коэффициент текучести кадров компании за период составил (до сотых долей)
A) 3,69%
B) 6,28%
C) 3,79%
D) 3,95%.

11. Метод рыночных цен при распределении затрат комплексных производств включает:
А) метод финансовых коэффициентов
В) метод рыночной стоимости в точке раздела 
С) метод ЛИФО 
D) метод ФИФО

12. Целевые затраты:
A) затраты и поступления, на которые принимаемое решение влияние не оказывает
B) затраты будущего периода
C) затраты на разработку нового продукта
D) коммунальные услуги

13. Незавершенное производство на начало периода составило 125000 тенге. Производственные затраты за месяц – 835000 тенге. Остаток незавершенного производства на конец месяца – 200000 тенге. Определите себестоимость произведенной продукции в течение месяца?
A) 1160000
B) 910000
C) 760000
D) 960000

14. Калькуляция себестоимости по переменным издержкам, «неполная (усеченная) себестоимость». 
A) включает только прямые затраты 
B) включает только постоянные затраты 
C) функциональное  калькулирование
D) включает все затраты
15. Этапы попроцессного калькулирования:
А) Выбирается база распределения затрат 
В) Подсчет потока физических единиц
С) Выбирается объект, на который распределяются затраты
D) Определяется величина приходящихся на каждый объект косвенных затрат

16. Отрасли, где объект учета затрат совпадают с объектом калькулирования:
A) энергетическая
B) текстильная
C) металлургическая
D) химическая

17. Какое из следующих утверждений ВЕРНО:
A) Благоприятное отклонение всегда выгодно компании.
B) Менеджеры всегда пытаются достичь неблагоприятных отклонений.
C) Руководство обычно не предпочитает благоприятные изменения.
D) Благоприятное отклонение не всегда выгодно компании

18. Коммерческие расходы:
A) связаны с изготовлением продукции
B) являются следствием недостатка в технологии и организации производства 
C) связаны с реализацией продукции
D) включены в себестоимость продукции

19. У инженерной фирмы есть незадействованные мощности и поэтому она готова заключить краткосрочный контракт на поставку компонентов. Она решает выставить свою заявку на получение этого контракта с ценой, покрывающей все ее релевантные издержки. Какие затраты следует включать в расчет минимальной цены, указанной в заявке?
A) Расходы на проведение исследовательского проекта, выполненного в прошлом году, в результате которого стал применяться улучшенный способ производства компонентов;
B) Наем на работу мастера, который будет контролировать ход выполнения контракта;
C) Расходы на оплату труда работников, которых переведут на этот контракт с другой производственной линии, которая в настоящее время простаивает
D) Сумма, начисленная в качестве амортизации, имеющегося сейчас у компании оборудования, которое будет использоваться для производства компонентов.

20. Отклонения затрат прямых материалов; отклонения прямых трудовых затрат; отклонения накладных расходов 
A) виды отклонений по элементам
B) различия размеров прямых затрат 
C) итог сравнения основных расходов
D) различия величин косвенных затрат











Раздел 2

ЗАДАЧИ

Задача № 1. 30 баллов

[bookmark: _Hlk181609971]Компания занимается производством гравюр на металле и дереве. Ниже приведена информация по затратам за текущий год.
              ₸.    
Наждачная бумага	2	000
Перемещение материалов	70	000
Смазочные материалы	5	000
Прочий вспомогательный труд	40	000
Прямой труд	 300	000
Прямые материалы на 1 января текущего года	40	000
Прямые материалы на 31 декабря текущего года	50	000
Готовая продукция на 1 января текущего года	100	000
Готовая продукция на 31 декабря текущего года	150	000
Незавершенное производство на 1 января текущего года	10	000
Незавершенное производство на 31 декабря текущего года	14	000
Аренда производственных помещений	54	000
Амортизация - заводское оборудование	36	000
Налог на имущество (заводское оборудование)	4	000
Страховка заводского оборудования	3	000
Покупка прямых материалов	460	000
Доходы	   1 360 000
Маркетинг (расходы по продвижению товара)	60	000
Маркетинг (зарплата)	100	000
Издержки обращения	70	000
Расходы по послепродажному обслуживанию покупателей	100	000

Требуется: 

a. Подготовьте отчет о прибылях и убытках и отчет о себестоимости произведенной продукции.
Для всех производственных статей проставьте V для переменных издержек и F для
постоянных издержек.
b. Предположим, что затраты прямых материалов и аренда производственных помещений показаны для производства 900 000 единиц. Определите издержки на единицу продукции.
Допустите, что аренда относится к постоянным издержкам.
c. Предположим, что компания произведет 1 000 000 единиц продукции в следующем году. Определите единичные издержки для прямых материалов и аренды.









Задача № 2. 20 баллов

[bookmark: _Hlk181610002]Производственная компания имеет КРЕОН имеет следующие данные по ТМЗ на начало и  конец  последнего  отчетного периода (в ₸): 

	
	Сальдо на 01.01.10
	Сальдо на 31.12.10

	Основные материалы
	25 000
	0

	Незавершенное производство
	17 000
	24 000

	Готовая продукция
	0
	15 000

	В течение периода, компания понесла следующие затраты и расходы (в ₸):


	Приобретены материалы
	
	90 000

	Заработная плата основных рабочих
	
	42 000

	Амортизация оборудования,  производственного здания и затраты косвенного труда
	
	40 000

	Торговые расходы
	
	30 000

	Общехозяйственные расходы
	
	15 000

	Итого
	
	217 000

	Выручка за 2010 год
	
	235 000




Задание: 

1. Определить себестоимость произведенной и реализованной продукции за период
2. Определить сумму чистой прибыли в 2010 году.



Задача № 3. 20 баллов

Часть а. (15 баллов)
Компания Жихаз производит стулья. Предполагаемые объемы продаж стульев за последние три месяца (за последний квартал) 2 года выглядят следующим образом:
Месяц	Продажи (ед.)
Октябрь	5	000
Ноябрь	7	000
Декабрь	6	500
Запасы готовой продукции на конец сентября составляют 1500 единиц. Готовая продукция на конец месяца равна 30 процентам от продаж следующего месяца. Ожидается, что продажи в январе 3 (следующего) года составят 8000 единиц.

Задание: 

1. Каково будет общее количество произведенных стульев в октябре 2 года?
2. Сколько всего стульев будет произведено за последний квартал 2 года?


Часть b. (5 баллов)
У компании Жихаз следующий бюджет продаж на первые шесть месяцев первого года:
₸.
Январь	100	000
Февраль	80	000
Март	110	000
Апрель	90	000
Май	100	000
Июнь	94	000
В прошлые периоды поступление денежных средств от продаж происходило следующим образом:
65 процентов выручки поступало в том месяце, когда товары были реализованы,
25 процентов получали в месяце, следующем за месяцем продажи,
8 процентов получали во второй месяц, следующий за месяцем продажи, и
2 процента не получали вовсе.

Задание: 

Определите предполагаемую сумму поступлений денежных средств в марте.




Задача № 4. 10 баллов

[bookmark: _Hlk181610023]X использует нормативную систему калькуляции затрат и включает постоянные накладные расходы в себестоимость продукции на базе машино-часов. Ниже приведены некоторые бюджетные и фактические данные.
	
	Бюджет
	Факт

	Постоянные накладные расходы
	₸2,500,000
	₸2,010,000

	Выпуск
	500,000 ед.
	440,000 ед.

	Машино-часы
	1,000,000 час
	900,000 час



[bookmark: bookmark286]
Требуется рассчитать:

1) Отклонение постоянных накладных расходов по затратам
2) Отклонение постоянных накладных расходов по затратам по объему
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